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Μια αγκαλιά ελπίδας από το Ωνάσειο Νοσοκομείο 
στη Νότια Μαδαγασκάρη
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Σε έναν τόπο όπου ο πόνος και η έλλειψη φροντίδας υγείας 
είναι καθημερινή πραγματικότητα, η προσφορά του Ωνασείου 
Καρδιοχειρουργικού Κέντρου έρχεται σαν δροσοσταλιά ζωής, 
σαν σιωπηλή προσευχή που γίνεται πράξη, σαν φως που 
διαλύει το σκοτάδι της εγκατάλειψης.

Με βαθιά συγκίνηση και απέραντη ευγνωμοσύνη, η Ιερά Επισκοπή Τολιάρας και 
Νοτίου Μαδαγασκάρης υποδέχθηκε την αντιπροσωπεία του Ωνασείου Νοσοκομείου, 
με επικεφαλής τον Πρόεδρό του, κ. Μπολέτη, και μία ομάδα διακεκριμένων ιατρών, 
που διέσχισαν χιλιάδες χιλιόμετρα για να σταθούν δίπλα στον πληγωμένο λαό της 
Νότιας Μαδαγασκάρης.
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Η προσφορά τους δεν ήταν μόνο υλική – αν και τα 11 δωρεάν κρεβάτια εντατικής 



μονάδας που προσέφεραν στο Νοσοκομείο της Τολιάρας συνιστούν ένα τεράστιο 
βήμα στην ενίσχυση του τοπικού συστήματος υγείας. Ήταν πάνω απ’ όλα μια 
πράξη αγάπης, μια σπάνια μαρτυρία έμπρακτης αλληλεγγύης, που αγκάλιασε τους 
πιο ευάλωτους: τα παιδιά, τους άρρωστους, τους ξεχασμένους.

Οι ιατροί του Ωνασείου δεν ήρθαν απλώς ως επιστήμονες· ήρθαν ως αδελφοί. 
Εξέτασαν εκατοντάδες ανθρώπους, φρόντισαν με ευγένεια και στοργή μικρά 
παιδιά που δεν είχαν ξαναδεί γιατρό, άκουσαν ιστορίες πόνου και εγκατάλειψης, 
και απάντησαν με βλέμμα γεμάτο κατανόηση. Η παρουσία τους έγινε βάλσαμο για 
καρδιές που διψούσαν για λίγη στοργή και ενδιαφέρον.

Αλλά δεν σταμάτησαν εκεί. Σε έναν τόπο όπου η γνώση είναι πολυτέλεια και η 
επιστημονική κατάρτιση δύσκολα προσεγγίσιμη, οι γιατροί του Ωνασείου δίδαξαν, 
ενέπνευσαν και ενίσχυσαν τους φοιτητές της Ιατρικής Σχολής της Τολιάρας και 
τους ντόπιους γιατρούς. Με απλότητα και υψηλό επιστημονικό επίπεδο, μετέδωσαν 
πολύτιμες γνώσεις, δίνοντας πνοή στην ελπίδα για ένα καλύτερο μέλλον στην 
τοπική ιατρική κοινότητα. Η εκπαίδευση αυτή είναι σπόρος που θα καρποφορήσει 
στις ψυχές νέων ανθρώπων, που ίσως μια μέρα γίνουν οι γιατροί που θα 
θεραπεύουν τους δικούς τους αδελφούς.



Ως Ιερά Επισκοπή, γονατίζουμε με ευγνωμοσύνη μπροστά σε αυτή την ευλογημένη 



προσφορά. Δεν είναι απλώς μια ιατρική αποστολή· είναι μια αποστολή ζωής, μια 
μαρτυρία αγάπης χωρίς όρια. Είναι η Ελλάδα που ταξιδεύει στην άλλη άκρη του 
κόσμου για να σταθεί δίπλα στον αδελφό της. Είναι η επιστήμη που ενώνεται με 
την ανθρωπιά. Είναι το Ωνάσειο Νοσοκομείο που γίνεται λιμάνι ελπίδας για μια 
ξεχασμένη γωνιά της ανθρωπότητας.

Ας είναι αυτή η προσφορά φάρος και παράδειγμα. Και ας δώσει ο Θεός σε όσους 
προσέφεραν, πολλαπλάσια ευλογία, φώτιση και δύναμη, ώστε η αγάπη τους να 
συνεχίσει να απαντά στον πόνο του κόσμου με πράξεις. Γιατί τελικά, εκεί που η 
επιστήμη συναντά την αγάπη, εκεί αρχίζει το θαύμα.






















